



“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章将颁发

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,将以中共中央、国务院、中央军委名义颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

据党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室负责人介绍,“中国人民志愿军抗美援朝出国作战

70周年”纪念章颁发给下述对象中符合条件的人员:

——参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志。

——出国为抗美援朝战争服务的、健在的医务、铁道、运输、翻译人员,参加停战谈判等工作的人员,民兵、民工,新闻记者、作

家、摄影等人员。

——1953年7月停战后至1958年10月志愿军全部撤离朝鲜期间,在朝鲜帮助恢复生产建设的、健在的人员。

2020年1月1日以后去世的,在此次发放范围之内。

此次人员统计采取组织统计

和个人申报相结合的方式,以组织统计为主,个人申报作为补充。组织统计不能覆盖且符合颁发条件的人员,可于2020年7月25日前,填写“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章个人申报表,由本人或授权代理人向其户籍所在地的县

级人民政府有关部门提交申报材料,申报表下载地址及各地区受理部门情况详见人力资源和社会保障部网站表彰奖励专栏(www.mohrss.gov.cn)。审核确认后,于2020年10月开始陆续发放。

(据新华社)

今年长江第1号洪水在上游形成

长江水旱灾害防御Ⅳ级应急响应启动

受强降雨影响,长江上游干流、乌江及三峡区间来水明显增加,2日10时三峡水库入库流量达50000立方米/秒。根据全国主要江河洪水编号规定,此次来水达到洪水编号标准,“长江2020年第1号洪水”在长江上游形成。

鉴于当前长江流域汛情的严峻形势,根据《长江流域水旱灾害防御预案(试行)》规定,长江水利委员会2日11时启动长江水旱灾

害防御Ⅳ级应急响应。

据预测预报,未来一周长江流域将有三次强降雨过程,预计乌江中下游、清江及长江中下游干流附近累计雨量100毫米至150毫米。受降雨影响,向寸区间支流、乌江中下游、三峡区间、清江、汉江中下游、洞庭湖湖区及长江中下游干流将明显涨水,长江干流城陵矶附近地区、乌江中下游及部分中小河流可能发生超警洪水。

(据新华社)

● 相关新闻

黄河正式进入汛期

小浪底水库降至汛限水位以下运行

记者从水利部黄河水利委员会水旱灾害防御局了解到,自7月1日起,黄河正式进入汛期,小浪底水库已按照要求降至汛限水位以下运行。

据前期水文气象预测预报,今年汛期我国气候形势复杂,气候状态总体偏差,降水总体呈“南北多、中间少”的空间分布,极端天气气候事件可能多发频发,部分地区可能出现旱涝并存、旱涝

急转现象。黄河流域汛期降水偏多,黄河上中游地区出现暴雨洪水的可能性大,可能有较重汛情。

为做好今年黄河水旱灾害防御工作,黄河水利委员会开展超标洪水防御调度演练,并编制了黄河、渭河、沁河超标洪水防御预案,积极做好水文测报预报、水库调度及各项应对工作,确保汛期黄河防汛安全。

(据新华社)

教育部:

考生体温37.3℃以下方可进入考点

教育部2日发布消息称,2020年全国高考报名人数1071万,比去年增加40万。面对疫情防控常态化等特殊形势,教育部门会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位要求以最严格的措施加强考试防疫,各地已提前14天对考生和考务人员进行日常体温测量和身体健康状况监测。各考点均按要求配备充

足的防疫物资,设置了隔离考场、隔离设施。原则上每10个普通考场设1个备用隔离考场(每考点不得少于3个)。对所有进入考点人员进行体温测量,37.3℃以下方可进入考点。

同时,考点将设置凉棚和体温异常者复检室等。考中出现发热、咳嗽考生,将按照既定程序转移至备用隔离考场。(据中新网)

坚守代表初心 担当崇高职责

为庆祝建党99周年,近日,南昌市青云谱区人大代表史金华来到青山街道下尧村,和村里的党内外群众一起为党庆生,并为下尧村全体党员带来一堂“忆初心担使命”的主题党课。

史金华表示,新时代的人大代表一定要坚守代表初心,反映人民意愿,担当崇高职责;要摆正位置、找准坐标,正确对待群众,打牢群众基础,发挥主体作用,真

正赢得人民群众的信任、拥护、支持;要当好人民群众的宣传员、解难员、服务员;紧接地气,畅通沟通渠道,更富创造性地开展工作,让人大工作更有生气,发挥好人大代表桥梁纽带作用。

通过这次党课学习,与会人员纷纷表示,要严格自我要求,永葆政治本色,强化责任担当,发挥先锋模范作用,立足本职岗位,扎实工作,争创一流。(邵慧)

防范非法集资 区人大代表宣讲进社区

为提高辖区居民风险防范意识,近日,南昌市青云谱区人大代表涂志华来到水榭花都社区开展“防范非法集资”集中宣传活动。

活动中,涂志华给大家现场讲解非法集资的途径和危害性,及其金融诈骗的常见手段、危害

和法律法规,并向居民发放《防范非法集资宣传手册》等宣传材料。此次宣传活动内容丰富、形式新颖,居民纷纷表示今后一定提高防范意识,积极营造“非法集资,人人喊打”的浓厚氛围。

(涂夏蓉)

“日子只会越过越好”

——江西抚州精准扶贫见闻

夏日午后,江西抚州东临新区七里岗乡蝉鸣此起彼伏,村民们坐在自家门口阴凉处摇着蒲扇、聊着家常。不远处的“扶贫爱心超市”内,三三两两的村民正在货架上挑选心仪的商品。

64岁的蔡花荣吃过午饭后悠闲地走到“扶贫爱心超市”,挑选了两桶5升装的食用油以及一袋25公斤装的大米。超市中摆放着许多日常生活用品,与普通超市没有太大差别,只是货架上商品并未明确标出价格,取而代之的是相应的兑换分数:牙膏9分,大米52分,食用油78分,电饭煲360分……

这是抚州市专门为建档立卡贫困户设立的“扶贫爱心超市”,超市将所有商品的价格折算成相应兑换分数,建档立卡贫困户可凭爱心积分卡积分到超市兑换。

“改善户容户貌,住房内外干净整洁,无乱堆乱放现象、讲究个人卫生,言语文明计4分;依

靠自身力量,发展种植、养殖等项目,达到1亩以上方可积分,每亩积1分……”记者在“扶贫爱心超市”张贴的积分办法上看到,爱心积分与诚实守信、干净整洁、自力更生等情况挂钩,共有22项积分项目。“超市的商品只接受积分兑换,积分由村干部、扶贫干部等每月根据建档立卡贫困户的具体表现情况确定。”七里岗乡干部黄笑引说。

“把卫生环境等方面处理好,不仅自己过得更舒服,还有东西可以兑换,现在家里的米油都不需要另外再买。”蔡花荣说。

走进七里岗乡东村村村民李春明家中,入户的庭院干净整洁,房间内也井然有序,饲养的家禽待在铁丝网围起的区域内。而在一年前,李春明家却不是这幅光景。由于腿部有残疾,李春明一直疏于打扫家庭卫生,家门口都是鸡粪,家里也堆满了杂物。在“扶贫爱心超市”积分兑换政策的影响下,李春明夫妻二人冲洗庭

院,归置杂物,设置铁丝网,不断提高爱心积分,不久前靠着积攒了几个月的爱心积分兑换了一台智能电饭煲。

“现在家里干净多了,我们还经常商量怎么获得更多积分。”李春明告诉记者,自家的小卖部也因为卫生环境的改善生意越来越好。

七里岗乡封溪村村支书周元胜表示,通过积分制鼓励建档立卡贫困户增强勤劳致富的意识,引导建档立卡贫困户养成良好生活习惯。“现在不少建档立卡贫困户自发地去攒积分,还会比较谁的积分更多。”周元胜说。

目前,东临新区已设立3个“扶贫爱心超市”,惠及建档立卡贫困户537户。

“有了这些好政策,日子只会越过越好。”李春明计划着再积攒些爱心积分兑换一台电视机。

(据新华社)

决战决胜 脱贫攻坚

2万亿中央财政资金直达基层

分配原则披露

“我们加班搞了个通宵,把中央直达资金分配到县级了。”一位地市级财政人士7月1日告诉记者。

疫情冲击叠加2.5万亿元减税降费,基层财政收入大幅减少,但“六稳”“六保”支出压力陡增。为缓解基层财政困难,今年5月底结束的全国两会上,中央财政决定将新增的2万亿元资金全部给地方,并创设了特殊转移支付机制,让这笔资金直达县级财政,省级财政不允许截留。

多个省份的基层财政人士向记者确认,6月30日收到了这笔直达资金额度。

“我们忙了一晚上,上面要求在7月1日上午9点前把收到的资金额度分配下去,财政部会监督资金分配情况。”一位西部县级财政人士告诉记者。

一位东部基层财政人士表示,当地已经收到了2亿多中央直达资金,这真是“雪中送炭”。

江苏省财政厅公开表示,6月30日将中央增加赤字和发行特别国债共2万亿元资金分配该省部分全部下达市县,一分不留,主动当好“过路财神”;同时,指导市县将上述资金全部纳入监控系统全程监测,不做“甩手掌柜”,确保“直达市县基层、直接

惠企利民”。

中国政法大学施正文教授对记者分析,从两会结束到资金正式下达基层大概花了1个月时间,这个速度还是很快的。最近审计署披露少数中央转移支付资金到基层最慢花了近半年,正常的话可能也要两三个月时间,由此对比,今年资金直达速度比较快。这笔钱对困难企业和老百姓来说是“救命钱”,快速下达有利于落实“六保”任务。

为规范总额2万亿元的特殊转移支付及抗疫特别国债资金管理,财政部已经制定了资金管理办法,明确抗疫特别国债的资金用途、分配拨付、还本付息、预算编制等内容,以及特殊转移支付资金分配测算、拨付使用、监督管理和激励约束等内容。

在此基础上,财政部还专门制定了直达资金的监督管理办法,明确建立台账、定期报告、信息公开、监督问责等要求,为加强资金监管提供制度依据和保障。

这笔巨额资金怎样分配备受关注,江苏省财政厅披露了当地直达资金的分配原则。

在2万亿元直达资金中,中央财政对地方新增的转移支付资金规模为1万亿元,这其中包括了特殊转移支付资金6050亿元。

江苏省财政厅称,针对特殊转移支付资金,省财政按照市县减税降费、“三保”保障能力、保平衡防风险三项因素并考虑市县财政保障能力分类分档因素进行分配,体现对减税降费较多、“三保”能力较弱、保平衡防风险难度较大地区倾斜的原则。

2万亿元直达资金中,1万亿元抗疫特别国债资金占据半壁江山,这笔资金额度已经分配至市县一级。

江苏省财政厅表示,针对抗疫特别国债资金,省财政按照各地2019年一般公共预算财力占比进行分配,并将债务管理相关指标作为调节系数,体现对基础设施建设和应对疫情需求大、化债努力程度高的地区的支持,兼顾地区偿债能力。

记者从地方财政人士处了解到,用于基础设施建设的抗疫国债资金可以全部作为项目资本金,以更好发挥资金撬动效应。

江苏省财政厅要求市县在按照财政部规定范围使用资金的同时,要根据“抗疫特别国债可全额作为项目资本金”的政策,优先用于江苏省委省政府既定的高铁和高速公路等重大交通基础设施项目资本金。

(据《第一财经》)